
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

SESSÃO ORDINÁRIA DE FEVEREIRO/2022 
 

1.ª REUNIÃO - 21/02/2022 
 

PROPOSTA DE RECOMENDAÇÃO 
 
A água é um dos recursos mais preciosos e essenciais do planeta. Com as alterações climáticas 
cada vez mais emergentes, soaram os alarmes não só para a poluição, para o aquecimento 
global, mas também e, consequentemente, para a escassez de água.  
 
O Algarve, em especial o Barlavento Algarvio, assiste a uma seca já considerada severa, como 
há muito não acontecia. Os nossos recursos hídricos são escassos e limitados e a pluviosidade 
é a solução esperada. A nossa Barragem da Bravura, apresenta-se como não há memória, com 
cerca de 14% da sua capacidade pondo a descoberto todas as fragilidades que a dependência 
de um bem tão precioso, necessário e finito acarreta, tanto para o consumo humano como para 
as mais diversas atividades desde o setor primário, como a agricultura e a pecuária, áreas que 
urge serem apoiadas e retomadas como prioritárias. 
 
Mas o Algarve tem mais um recurso, ainda desaproveitado, que pode e deverá ser utilizado num 
futuro próximo. A dessalinização é uma solução, já utilizada por alguns privados, que nos dá 
garantias para que a água do mar possa ser transformada em água potável. Seja por osmose, 
destilação solar, eletrodiálise, nanofiltração ou mesmo pela formação de hidratos gasosos é 
possível esse processo de dessalinização não descurando a utilização das energias renováveis 
como a solar. A biotecnologia é também um outro caminho, ainda em desenvolvimento, capaz 
de dessalinizar de forma sustentável. 
 
Neste sentido, a Assembleia Municipal de Lagos, reunida a 21 de fevereiro de 2022, delibera 
recomendar à Camara Municipal de Lagos que: 
 
a) Continue com a ação de sensibilização reforçando junto da população a necessidade urgente 

de racionar o consumo de água; 
b) Continue a inovar no sentido de racionar o consumo de água em todos os equipamentos 

públicos reduzindo para o estritamente necessário; 
c) Continue a renovar toda a rede de abastecimento de água garantindo o normal abastecimento 

e reduzindo as perdas de água; 
d) Pugne pela continuação da reabilitação dos canais de rega abastecidos pela Barragem da 

Bravura sob responsabilidade da Associação de Regantes e Beneficiários do Alvor (ARBA); 
e) Pugne pela realização do estudo e construção de uma estação de dessalinização regional 

enquadrada no Plano Regional de Eficiência Hídrica do Algarve. 
 
Dar conhecimento das deliberações ao Ministério do Ambiente e da ação Climática, ao 
Ministério da Agricultura, às Águas do Algarve S.A. e à Associação de Regantes e Beneficiários 
do Alvor (ARBA). 
 
 
 
 

Aprovada, por unanimidade e em Minuta. 
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PROTEJA O AMBIENTE – AJUDE A CONSTRUIR UM FUTURO MELHOR PARA TODOS 
PROTECT THE ENVIRONMENT - HELP TO BUILD A BETTER FUTURE FOR ALL 

 

 
LAGOS DOS DESCOBRIMENTOS 
 

Dizem que abriram hospitais mas omitem o encerramento de inúmeras extensões de saúde, 
serviços de atendimentos permanentes ou de serviços e valências hospitalares. 
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